



ЗА ПРВИХ ОСАМ ДАНА У СРПСКОЈ ПРЕСТОНИЦИ 8.000 ОБУЧЕНИХ СЛУЖБЕНИКА УРАДИЛО ВЕЛИКИ ПОСАО

ЗА ОСАМ ДАНА ПОПИСАНО ВЕЋ 1.325.000 ЛЈУДИ



ПОПИС становништва у Србији почео је 1. октобра и требало би да буде завршен до 15. октобра. На територији Београда овај посао обавља више од 8.000 пописивача, који су према подацима Републичког завода за

статистику до 8. октобра „пребројали“ 1.325.513 становника престонице. Највише је пребројано, што је и

очекивано на територији Новог Београда, 184.487 становника, а најмање у Сопоту, 18.322. Процентуално пописивачи су у заостатку, у односу на попис из 2002. године, највише на територији две централне градске општине - Старом граду и Савском венцу где је пописано 37.747, односно 29.627 становника.

Пописивачи у престоници свој посао морају да заврше најкасније до 12. октобра и да прикупљене материјале предају на проверу општинским инструкторима. Уговор који су склопили обавезује их да до 20. октобра буду на располагању РЗС.

За попис четворочлане породице потребно је у просеку двадесет минута,

али се дешавало да пописивач остане у домаћинству и по сат и по времена. Према речима наше читатељке из Земуна; која има двоје мале деце, њена пописивачица је била „немилосрдна“. Више пута јој је

постављала питања на које госпођа није умела да одговори, а када би дала одговор, поново је детаљно

испитивана да ли је то баш тако.

Иако су грађани у законској обавези да дају своје личне податке пописивачима, основа пописа је изјашњавање грађана. То значи да пописивач не премерава стан, не тражи папире о разводу или дипломе на увид, већ само уписује податке које му чланови домаћинства дају. У Упитнику за домаћинство и стан постоји 16 питања и ту се уписују сва лица која припадају домаћинству. За свако лице старије од годину дана попуњава се појединачно пописница, која садржи 45 питања, од којих на четири питања грађани, ако не желе, не морају да одговоре, а она се тичу етничких обележја и социјалне интегрисаности. ■

**П. СТОЈКОВИЋ
Б. КОВАЧЕВИЋ**

СЕЛИДБЕ И ДОБРОДОШЛИЦА

ПОПИСИВАЧИ су, како кажу, наилазили на свакојаке ситуације током ових осам дана пребројавања становништва. Тако су били „добродошли“ да помогну да се орман и кауч пренесу у другу собу, а било је и ситуација да их грађани легитимно и да зову полицију јер су им дошли „лажни пописивачи“.

С друге стране, грађане је, према речима пописивача, највише иритирало питање које се тиче површине кухиње. Жалили су се и на пописиваче који не уписују као запослена лица раднике који код приватника раде „на црно“ иако би према постављеним питањима у упитнику то требали да ураде.

КАЖЊАВАЊЕ НЕСАВЕСНИХ

ПРОТИВ грађана који нису желели да дају своје личне податке, односно који су дали нетачне или непотпуне податке, биће поднете прекршајне пријаве. За ово дело они могу бити кажњени новчано од 20.000 до 50.000 динара. За пропусте које учине пописивачи могу бити прекршајно кажњени од 20.000 до 50.000 динара.

До сада је пријављено неколико стотина случајева у којима су особе одбиле да буду пописане, али се дешавало и да власници станова нису дозвољавали пописивачима да попишу њихове подстанаре. Према речима Снежане Лакићеве, начелника одељења за попис, у случају да буду пријављене неправилности сачињавају се записници и ти спорни случајеви се детаљно испитују.